

2021年平均工资数据出炉

哪些行业有“钱途”?

平均工资指什么工资?

近期,多地发布2021年平均工资数据。记者从漳州市统计局获悉,2021年漳州市城镇非私营单位就业人员年平均工资为93825元,比上年增加9852元,名义增长11.7%。其中,在岗职工(含劳务派遣工)平均工资99202元,比上年增加10142元,名义增长11.4%。快算算自己去年的工资有多少?

全省城镇非私营单位分地区市就业人员年平均工资

单位:元,%

设区市	2020年	2021年	增长速度
全省	88149	98071	11.3
漳州市(含平潭)	93513	105051	12.3
厦门市	105269	115538	9.8
莆田市	74182	80019	7.9
三明市	85622	94798	10.7
泉州市	75370	84228	11.8
漳州市	83973	93825	11.7
南平市	77084	83485	8.3
龙岩市	78800	91454	16.1
宁德市	85329	92171	8.0

“我的工资没到平均工资线,看来‘拖后腿’了。”刚进入职场一年的小陈说道。确实每年发布平均工资数据时,都有不少人感觉自己“被平均”。业内人士分析,目前就我国居民工资收入而言,高工资收入的人员比例偏少,而中低工资收入的人员比例占大多数,平均工资受高工资收入群体影响更大。由于平均数容易受极端数据影响,因此有“拖后腿”的也有“被低估”的。

需要注意的是,有些自嘲“拖后腿”的市民对平均工资的概念有误解。据介绍,统计部门公布的平均工资是指税前工资,工资总额指本单位在报告期内直接支付给本单位全部就业人员的劳动报酬总额,包括计时工资、计件工资、奖金、津贴和补贴、加班加点工资、特殊情况下支付的工资。不论是计入成本的还是不计入成本的,不论是货币形式支付的还是以实物形式支付的,均列入工资总额的计算范围。

市民想查看自己全年税前工资,可登录“个人所得税”App首页,点击首页的“我要查询”,再点击“收入纳税明细查询”,选择“纳税记录年度”进行查询即可。

哪些行业年平均工资高?

放眼全省情况,数据显示,2021年我省城镇非私营单位就业人员年平均工资为

98071元,城镇私营单位就业人员年平均工资62433元。

从行业门类来看,2021年我省城镇私营单位就业人员年平均工资最高的三个行业分别是金融业(主要是各种保险代理、典当行和投资咨询公司),信息传输、软件和信息技术服务业,卫生和社会工作;年平均工资最低的两个行业分别是住宿和餐饮业、农、林、牧、渔业、教育业。

非私营单位方面,年平均工资最高的三个行业分别是信息传输、软件和信息技术服务业,卫生和社会工作,科学研究和技术服务业;年平均工资最低的两个行业分别是住宿和餐饮业、采矿业、水利、环境和公共设施管理业、文化、体育和娱乐业、建筑业。

哪些行业年平均工资增幅大?

再从增长速度来看,2021年我省城镇私营单位就业人员年平均工资增幅最高的三个行业依次为金融业,租赁和商务服务业,房地产业;增幅最低的两个行业依次为采矿业,批发和零售业、农、林、牧、渔业。

非私营单位方面,年平均工资增幅最高的三个行业依次为居民服务、修理和其他服务业,采矿业,农、林、牧、渔业;增幅最低的两个行业依次为水利、环境和公共设施管理业,文化、体育和娱乐业、建筑业。

■本报记者 闫 箬 文/供图

漳州农商银行协办

今年第三期和第四期储蓄国债(电子式)发售

本报讯(记者 闫 箬 文/供图)2022年第三期和第四期储蓄国债(电子式)昨日(7月10日)发行,发行期截至7月19日,有购买意愿的市民请抓紧时间至银行营业网点或网上银行进行认购。

据悉,第三期期限3年,票面年利率3.2%,最大发行额200亿元;第四期期限5年,票面年利率3.37%,最大发行额200亿元。两期国债发行期为2022年7月10日至7月19日,2022年7月10日起息,按年付息,每年7月10日支付利息。第三期和第四期分别于2025年7月10日和2027年7月10日偿还本金并支付最后一次利息。

过承销团成员营业网点柜台办理。投资者提前兑付两期国债时,承销团成员按照从上一付息日(含)至提前兑付日(不含)的实际天数和以下执行利率向投资者计付利息,即:从2022年7月10日开始计算,持有两期国债不满6个月提前兑付不计付利息,满6个月不满24个月按票面利率计息并扣除180天利息,满24个月不满36个月按票面利率计息并扣除90天利息;持有第二期满36个月不满60个月按票面利率计息并扣除60天利息。承销团成员为投资者办理提前兑付,可按照提前兑付本金的1%向投资者收取手续费。

昨日上午9时,记者登录中国工商银行手机银行发现,该行的两期国债均已售罄。“由于国债安全性高且收益稳定,备受投资者的欢迎。”银行工作人员说,“国有6大行的国债经常‘秒光’,市民可看看其他银行,注意提前开通国债托管账户,提高抢购速度。”此次两期国债由40家2021-2023年储蓄国债承销团成员通过网点柜台代销,其中,中国工商银行、中国农业银行、中国银行等29家承销团成员同时通过其网上银行代销,中国工商银行、中国邮政储蓄银行、招商银行、江苏银行还可同时通过其手机银行代销。

福建人专属 2022年度商业医疗保险“惠闽宝”上线

“这可是福建居民的专属福利,一上线我就投保了。”近日,2022年度福建专属定制型商业医疗保险“惠闽宝”上线,市民许先生就为自己和家人购买了。

据悉,“惠闽宝”是由中国银保监会福建监管局、福建省医疗保障局、福建省地方金融监督管理局、福建省农业农村厅共同推动,福建省保险行业协会协调,联合中国人寿福建省分公司、人保财险福建省分公司等8家保险公司为福建基本医保参保人共同推出的福建省定制型商业医疗保险,为福建老百姓在社保之外再提供一份针对高额医疗费用的补充保障。

诊、住院治疗及指定药店共产生医疗费用总计40万元。后经基本医保及大病保险等相关政策报销21万元,个人负担19万元。而Z先生此前已成功投保“惠闽宝”产品,且在保单生效期前经首次诊断不幸罹患肝癌并患有肝硬化,由于购买了“惠闽宝”,经计算又为Z先生理赔了9.78万元。

除了高额保障,参保人还可享受门诊预约、就医陪同、重疾床位/手术安排、第二诊疗意见、专家医生团、药品费用抵扣、电子处方抵扣、健康档案、电子处方+送药上门、体检报告解读等10项健康管理服务。

哪些人可以参保?

不少商业医疗保险在投保时都需要投保人提供体检报告等材料,而“惠闽宝”对参保人不设既往健康状况限制,同时也不设年龄限制,不设职业限制,只要是福建省基本医疗保险的参保人(不含厦门)均可参保。参保时间为2022年7月5日至2022年8月31日,保障期限为2022年9月1日至2023年8月31日。

有参保意向的群众可登录“惠闽宝”微信公众号,或登录“支付宝”App搜索“惠闽宝”,或咨询承保保险公司工作人员进行购买。

■本报记者 闫 箬

有哪些保障?

据介绍,“惠闽宝”参保人一年只需缴费129元,最高赔付限额可达350万元,慢性疾病预防、特殊疾病门诊治疗产生的医保目录内个人自付费用报销比最高可达70%,住院医疗产生的医保目录外个人自费费用报销比最高可达50%。

中国人保财险漳州分公司工作人员给记者举了个例子,46岁居民基本医疗保险参保人Z先生查出罹患肝癌并患有肝硬化,所患肝硬化经医保经办机构认定为门诊特殊病种,在市内医保定点医院门

邮储银行 漳州市分行

施金融“良方” 稳经济大盘



为深入贯彻全国稳住经济大盘电视电话会议精神,落实漳州制定出台的《贯彻落实扎实稳住经济一揽子政策措施实施方案》,今年以来,邮储银行漳州市分行紧跟区域发展主旋律,深挖地方经济发展金融需求,加快特色产品创新步伐,加大信贷投放供给力度,提高信贷投放质量,切实为金融需求主体提供融资便利,帮助金融需求主体纾困,稳预期、强信心,以金融“定心丸”护航稳增长。



客户经理走访小微企业,提供优质、高效金融服务。

提升普惠小微金融服务能力和水平。截至6月末,邮储银行漳州市分行累计发放小微企业法人贷款131.82亿元,无还本续贷余额5.96亿元。

3 开展汇率避险宣传 为外贸业务加入“稳定剂”

对外贸易是畅通国内国际双循环的关键枢纽。近期汇率双向波动已成常态,市场主体面临更大的汇率波动风险。为此,邮储银行漳州市分行积极响应国家外汇管理局漳州中心支局的工作要求,组织开展“汇率风险中性理念”宣传工作,通过实地走访、发放宣传册、播放宣传语、组织企业参加汇率风险讲座等方式,积极提高企业汇率管理意识,树立正确的汇率管理理念。

“听完邮储银行的业务介绍,让我们做进出口的企业更安心了。”企业在听完邮储银行诏安县支行的科普后感动道。A公司是一家出口型企业,主要经营水产品出口加工。由于刚开始做进出口业务,不知道有何避险工具,要如何避险。好在邮储银行诏安县支行多次上门为其介绍如何运用避险工具,防止汇率波动给企业带来汇率损失。经过一番业务沟通,支行为企业核增了低风险额度,并与其签订了第一笔远期产品,为企业业务发展保驾护航。截至6月末,累计行为27家外贸企业提供国际结算服务4243万美元,助力外贸平稳发展。

此外,为贯彻落实我市2022年“产业发展项目建设攻坚年”会议精神,邮储银行漳州市分行还加强与发改委、工信局、科技局、生态环境局等政府主管部门的联系,积极对接省内生态治理、环境保护、节能环保、科技创新、新基建、绿色制造升级、产业升级改造等领域的新增项目,特别是涉及绿色和清洁能源、碳减排、科技创新、先进制造业领域的重大项目,有力支持重大项目建设。

稳住经济大盘是国之大事。邮储银行漳州市分行将继续发挥国有大行作用,化“国之大者”为“行之要务”,聚焦重点领域、薄弱环节,立足服务“三农”、城乡居民和中小企业定位,发挥网络、资金优势,以更快速度、更大力度、更实举措做好金融服务稳增长各项工作。

文图由 闫 箬 邮储银行漳州市分行 采写提供

为:LPR5Y-0.3%=4.45%-0.3%=4.15%)。

那该如何申请呢?据漳州农商银行工作人员介绍:“学生及家长可至‘闽政通’搜索‘福建助学’,或点击下载‘福建助学’App,进入资格认证,填写并提交申请。学生及家长也可前往农商行网点进行咨询。”

此外,漳州农商银行还准备了精美好礼,在该行办理“首贷”的大学生,可凭领用券至办理网点领取精美拉杆箱和农商铺子的水仙花贝积券。同时,在该行成功办理助学贷款的学生还可优先获得2022年度“福万通慈善助学基金”评选资质,有机会获得该行的资助。

■本报记者 闫 箬 文/供图

中国书法艺术(行书)金银纪念币明日发行

本报讯(记者 王怡婧)记者获悉,中国人民银行将于7月12日发行中国书法艺术(行书)金银纪念币一套,该套金银纪念币共5枚,其中金质纪念币1枚,银质纪念币4枚,均为中华人民共和国法定货币。

据了解,该套金银纪念币正面图案均为金文“中国”字样,衬以青铜器装饰纹样,并刊国名、年号。8克圆形金质纪念币背面图案为东晋王羲之《伯远帖》局部文字及“优游”字样与装饰纹样。150克长方形银质纪念币背面图案为东晋王羲之《兰亭序》局部文字及“兰亭”字样与竹林、亭子。30克圆形银质纪念币共3枚,背面图案分别为唐代颜真卿书《祭侄文稿》局部文字及“阶庭兰玉”字样与兰花,并刊“中国书法艺术·唐·颜真卿·祭侄文稿”字样;北宋苏轼《黄州寒食诗》局部文字及“卧闻海棠花”字样与海棠花,并刊“中国书法艺术·北宋·苏轼·黄州寒食诗”字样;北宋苏轼《蜀素帖》局部文字及“青松劲挺姿”字样与松树。

据悉,该套金银纪念币由深圳国宝造币有限公司铸造,中国金币集团有限公司总经销,销售渠道详见中国金币网(www.chngc.net/qd)。

我市在全省率先实施工会会员贷劳模工匠贷

本报讯(邓爱霖)近日,漳州市总工会与省农信联社漳州办事处签署战略合作框架协议,省农信联社漳州办事处向南靖县授信工会会员贷、劳模工匠贷12亿元。这是漳州在全省率先实施工会会员贷和劳模工匠贷。

下一步,漳州市总工会和省农

信联社漳州办事处将充分发挥各自资源和渠道等方面的优势,在普惠金融、乡村振兴等方面深入开展合作,创新推出劳模贷、工匠贷、工会会员贷等专项信贷产品,实现职工得实惠、工会得口碑、银行得发展的互利共赢局面。

志愿填报指导、生源地助学贷款……

银行助你轻松上大学

高考帷幕虽已落下,但后续还有志愿填报、高校录取等一系列工作,需耗费学子和家长们的大把精力。为了减轻广大考生和家长们的压力,银行业主动作为、靠前服务,以暖心服务为其解难题。

直播讲座 教你填志愿

近期,2022年福建省各批次高考志愿填报工作陆续启动。众所周知,高考志愿填报对高考录取结果起到至关重要的作用,为帮助各位考生和家长及时了解最新招生政策动向,科学合理填报高考志愿,兴业银行漳州分行、农业银行漳州分行等银行开展高考志愿填报公益直播讲座,助力考生“赢在第二考场”。

6月27日晚,兴业银行漳州分行高考志愿填报公益直播讲座上线。本次讲座邀请了高考志愿填报指导专家张德志,他结合自身多年高考志愿填报规划的从业经历,深入解读2022年高考志愿填报政策,全方位剖析高考志愿填报批次和填报志愿技巧,并就各批次录取规则、专业选择、院校甄别、新高考下分数如何参照等内容进行了详细解读。讲座期间还设置了互动答疑环节,就考生及家长关注的高考志愿填报问题进行耐心解答,让考生及家长对志愿填报的基本录取政策及填报实操有了更深入了解。本次直播讲座期间线上累计观看人数3000多人。

据兴业银行漳州分行工作人员介绍,此次公益讲座是该行为广大考生及家长办实事、办好事的一项举

措。下一步,该行将持续深化“好银行让生活更美好”的理念,不断拓宽服务范围,让金融更有温度,让服务更有温情。

助学贷款 学费不用愁

目前,高考志愿填报工作正如火如荼地进行中。在填报志愿时,除了勾选学校和专业外,还有一些寒门学子在为学费而发愁。不用担心,2022年生源地助学贷款受理工作已于近期启动,为学子点亮求学路。

生源地助学贷款是国家开发银行向符合条件的家庭经济困难的普通高校新生和在校生发放的、在学生入学前户籍所在县(区)办理的助学贷款。每年高考结束后,我市不少学子都会积极开展生源地助学贷款审批工作,帮助家庭经济困难的学子及时享受政策关怀、实现大学梦。

据悉,2022年生源地助学贷款面向全日制普通本专科(含研究生、第二学士学位学生)的新生和在校生。值得一提的是,今年全日制普通本专科学生每人每年申请贷款最高额度提至12000元;全日制研究生每人每年申请贷款最高额度提至16000元。最长贷款期限为学制加15年,最长不超过22年。贷款优先用于支付在校期间学费和住宿费,超出部分可用于弥补日常生活费。

为减轻负担,学生在读期间产生的助学贷款利息全部由财政补贴,毕业后贷款利率执行中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心发布的同期五年期以上贷款市场报价利率减去30个基点(目前利率